



四部门对义务教育课后服务提出五个“严禁”

记者27日从教育部获悉，教育部办公厅、国家发展改革委办公厅、财政部办公厅、国家市场监督管理总局办公厅日前联合印发通知，进一步规范义务教育课后服务有关工作。通知提出五个“严禁”：严禁随意扩大范围、严禁强制学生参加、严禁增加学生课业负担、严禁以课后服务名义乱收费、严禁不符合条件的机构和人员进校提供课后服务。

通知明确，学校课后服务应安排在上课日及完成国家规定课程和学校教学计划之后。学校为学生提供的早到校看管和自习、午餐午休看管、晚自习等服务不得纳入课后服务范围。

通知要求，学校开展课后服务要充分征求家长意见、征询学生需求，主动向家长告知服务方式、服务内容、安全保障措施等，由学生和家长自愿报名、自主选课。

通知提出，要因地因校制宜，开设丰富多彩的德育、体育、美育、劳动、阅读、科学、兴趣小组和社团活动等，适当增加学生参加体育锻炼的时间，为有需要的学生提供辅导答疑和学习拓展指导，促进学生全面发展。不得利用课后服务时间组织学生刷题备考、讲授新课或集体补课。

国内

中国证券集体诉讼和解第一案审结 7195名投资者获赔2.8亿

26日，上海金融法院审理的投资者诉科创板上市公司泽达易盛(天津)科技股份有限公司及其实控人、高管、中介机构等12名被告证券虚假陈述责任纠纷案以调解方式审结。中证中小投资者服务中心有限责任公司代表7195名适格投资者获2.8亿余元全额赔偿。该案是全国首例涉科创板上市公司特别代表人诉讼，也是中国证券集体诉讼和解第一案。

2023年4月，泽达易盛公司因在公告的证券发行文件中隐瞒重要事实、编造重大虚假内容，在披露的年度报告中存在虚假记载、重大遗漏，被中国证监会作出行政处罚决定。7月21日，中小投服受部分证券投资者特别授权，向上海金融法院申请作为代表人参加诉讼。根据特别代表人诉讼“默示加入、明示退出”的规则，最终本案适格投资者为7195名。经测算，全体原告投资者损失2.8亿余元。

电影《失孤》原型案两名人贩子获刑 一人判死刑缓一人判无期



电影《失孤》原型郭刚堂之子郭某振被拐案一审宣判。山东省聊城市中级人民法院27日依法对被告人呼富吉、唐立霞拐卖儿童案公开宣判，以拐卖儿童罪判处被告人呼富吉死刑，缓期二年执行，对被告人呼富吉限制减刑；以拐卖儿童罪判处被告人唐立霞无期徒刑。

法院审理查明，1997年至1998年间，被告人呼富吉和唐立霞以出卖为目的，拐卖李某慧、郭某振、杨某豪、李某豪四名儿童。2001年，被告人呼富吉伙同他人以出卖为目的，拐卖儿童杨某羽。被告人呼富吉、唐立霞以出卖为目的，共同实施拐卖儿童行为，拐卖儿童四人；呼富吉伙同他人以出卖为目的，拐卖儿童一人，二人的行为均构成拐卖儿童罪。

国际

俄武装力量完成年度重点任务 挫败乌军反攻

据俄罗斯卫星网26日报道，俄罗斯国防部长绍伊古在总结工作成果的电话会议中表示，俄武装力量完成了2023年重点任务，挫败乌军反攻。

据报道，绍伊古称，过去一年的主要工作集中在完成特别军事行动目标，其中一项重要目标为挫败乌克兰及其北约盟国所称的乌军反攻，该任务顺利完成。绍伊古指出，最高统帅高度评价了俄国防部领导和工

作人员的努力，并对认真完成既定任务表示感谢。

俄乌冲突于去年2月底爆发，今年6月份，乌克兰展开了反攻。尽管有美欧大量武器援助，但乌克兰的反攻收效甚微。俄罗斯方面一直表示愿意敞开谈判大门，但乌克兰方面拒绝谈判。与此同时，美欧的后续援助正面临问题，乌克兰明年或面临更加严峻的形势。

韩国增购20架F-35A战机 预计2027年开始交付



韩国武器采购部门本月初与美国方面签订协议，再购买20架F-35A型隐形战斗机。韩联社27日报道，韩国国防采办计划管理局与美方签订协议，增购20架F-35A型战机，预计2027年开始交付。

韩国2019年至2022年接收了40架F-35A战机。去年1月4日，其中一架战机空中撞鸟导致故障后紧急降落。由于起落架无法放下，战机以机腹着陆。这架战机损伤严重且修复费用高昂，韩国空军本月初决定让它提前退役。韩国国防采办计划管理局说，新订购F-35A战机的作战和安全性能、载弹量将得到增强。算上这次采购的20架战机，韩国空军将共拥有59架F-35A战斗机。除韩国外，美国在亚太的另一主要盟友日本计划装备147架F-35战机。

东京地方检察院特搜部 推进对“安倍派”高层问询

日本知情人士26日说，就执政党自由民主党政治资金“回扣”丑闻，东京地方检察院特搜部在当事人自愿基础上问询了自民党前政务调查会长萩生田光一。

据共同社报道，在萩生田之前，日本前内阁官房长官松野博一、自民党前国会对策委员长高木毅、自民党前参议院干事长世耕弘成和议员盐谷立均接受了检方问询。

萩生田、松野、高木、世耕和前经济产业大臣西

村康稔为“安倍派”实力人物“五人组”，均被指收取政治资金“回扣”，在政治资金“回扣”丑闻曝光后于本月中旬提交辞呈。

东京地方检察院特搜部以涉嫌违反《政治资金规正法》为由，上周已对自民党派系“安倍派”和“二阶派”位于东京都千代田区的办公室展开搜查。

受这一丑闻影响，自民党党首、首相岸田文雄所领导内阁的民意支持率一度跌至16%，刷新岸田上台以来最低纪录。



满足安居需求

近年来，上海、广东、山东、江西等地锚定新市民青年住房需求，拓宽保障性租赁住房房源筹集方式，探索完善多层次租赁住房供应体系，推出“一套房”“一间房”“一张床”保租房模式，彰显城市的关怀和温度。

边栏

热河生物群发现1.2亿年前翼龙新属种



记者26日从中国科学院古脊椎动物与古人类研究所获悉，通过研究热河生物群出土的1.2亿年前的翼龙化石，来自该所和巴西国家博物馆等单位的科研人员发现朝阳翼龙家族新成员——友好美丽丽飞龙。

中国科学院古脊椎动物与古人类研究所研究员汪筱林介绍，朝阳翼龙科成员目前主要发现于我国辽西热河生物群，这一类群的翼龙通常体形中等，没有牙齿，具有高高的头冠，鼻眶前孔巨大。除了中国，朝阳翼龙科成员在巴西也有少量化石记录，在摩洛哥也可能有其成员。

我国自研“空中出租车”可以垂直起降



近日，我国自主研发的两吨级电动垂直起降航空器成功完成试飞，被认为是未来“空中出租车”。

据报道，上海一家航空科技公司研发设计的电动垂直起降航空器M1，长10米、高3米、翼展15米、重2吨，无人驾驶，设计航程250公里，巡航速度可以达到每小时200公里，最大载重500公斤，可以同时搭载5人。

这款飞行器和航拍无人机、农业植保无人机、工业无人机类似，不需要跑道，可以垂直起降，由于采用电力驱动，还可以实现低噪音和零碳排放。